



标题新闻

香港修例风波中已 7613 人被拘捕 78 人须承担法律后果

香港新增 37 例新冠肺炎确诊病例 包括一名 2 岁儿童

澳门 4 日将为新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞下半旗志哀

澳门 3 月份博彩毛收入 52.57 亿 按年下跌 79.7%

2 月赴台旅客锐减 6 成 台学者估全年将减少 2264 亿观光收入

中国国民党中常会通过改革委员会规划案



香港楼价连跌三月 业界称不大可能断崖下跌

香港特区政府差饷物业估价署 3 月 31 日公布的最新数据显示, 今年 2 月香港私人住宅售价指数按月下跌 2.11%, 连续三个月回落。

2 月香港官方楼价指数录得 370.7 点, 较 1 月份的 378.7 点下跌 2.11%, 创 2018 年 12 月份以来的 15 个月最大单月跌幅。

利嘉阁地产研究部主管陈海潮表示, 2 月份官方楼价指数主要反映 1 月下旬及 2 月上旬的实际市况, 当时新冠肺炎

疫情暴发, 市场交投“冰封”, 在业主减价下始能录得成交, 故导致楼价单月出现较大跌幅。

中原地产亚太区副主席兼住宅部总裁陈永杰指出, 现时疫情蔓延全球, 不明朗因素众多, 全球正遇上史无前例的冲击, 但香港楼市由于供应紧绌, 楼价不大可能出现断崖式下跌。

他又指, 3 月于各国推出量宽及减息措施后, 物业起了避险功能, 成交量明显较 2 月

有所增长, 3 月份一手成交录得逾 880 宗, 按月升 1.5 倍, 估计 3 月份全月一手成交可达 900 宗。

陈海潮预料, 次季楼价仍将大受疫情牵动, 以目前情况观察, 暂未许乐观; 不过, 倘若疫情得以受控, 在超低息、环球量宽资金充裕及刚性购买力支撑下, 下半年楼价仍有显著反弹的机会。

其称, 除了疫情, 修例风波对香港楼市的影响不容忽视。

香港全球金融中心指数位列第六

香港在《全球金融中心指数》报告中的总排名为全球第六位, 较去年 9 月排名下跌 3 位。香港特区政府发言人 27 日表示, 去年的社会事件为香港带来前所未有的挑战, 或影响了香港的整体排名。

据悉, 自 2007 年起, 《全球金融中心指数》报告于每年 3 月和 9 月发布。由英国 Z/Yen 集团与中国(深圳)综合开发研究院联合发布的第 27 期报告, 评估 108 个金融中心。香港的整体评分为 737 分, 总排名为全球第六位, 较去年 9 月排名下跌 3 位。

香港特区政府发言人表示, 香港持续是全球十大领先金融中心之一。报告中总排名第二至第六位金融中心的整体评分非常接近。而在营商环境、人力资本、基础设施、金融业发展水平及声誉和综合这五类竞争力领域中, 香港的排名在其中四方面或全部方面, 高于一些总排名较香港高的金融中心。



43 名香港公务员涉嫌非法公众活动被捕

据香港《星岛日报》2 日报道, 自去年 6 月至今年 2 月 29 日, 共有 43 名香港公务员因涉嫌参与非法公众活动被捕, 并正接受调查或被起诉, 其中 42 人已被停职。香港公务员事务局表示, 正积极研究是否要求所有公务员宣誓拥护《基本法》和效忠香港特区, 正考虑再现行框架下的可行性, 以及设立其目的和期望成效。

报道称, 香港公务员事务局表示, 一般来说, 如公务员正被调查是否有严重不当行为或干犯刑事罪行等, 根据既定机制, 当局可将有关公务员停

职。纪律处分可包括口头警告、谴责、降级、迫令退休或革职等。停职并非纪律处分或假定他有罪, 而是基于公众利益, 认为有关人员暂时不适合继续行使公职的权力和职能。

公务员事务局书面回复立法会财委会委员提问时称, 目标是本届立法会会期完结前完成研究, 会探讨不同方案的可行性, 并征询律政司和职方意见。

据港媒此前报道, 香港公务员事务局局长罗智光曾表示, 将被捕公务员停职是基于公众利益考虑, 一方面考虑到公务员违法后如果回到工作岗

位, 是否继续适合行使公职权力和职能, 另一方面也考虑公众对于公务员被捕后返回岗位继续行使职权时的观感。

罗智光称, 香港特区政府已经多番告诫公务员, 切勿参与任何非法活动。公务员若犯刑事罪行, 除了要受到法律制裁外, 特区政府也必定按既定机制对他们采取纪律行动, 绝不会姑息纵容。

根据香港公务员事务局截至 2019 年 9 月 30 日数据, 除法官及司法人员、廉政公署人员和香港驻外地经济贸易办事处在当地聘请的人员, 公务员实际人数为 74002 人。



澳门特区政府多管齐下应对疫情纾解民困

来自澳门特别行政区政府网站消息, 因应疫情对澳门经济民生造成影响, 特区政府逐步推行多项纾解民困措施, 其中对“2020 年度现金分享计划”做出特别安排。从 4 月 1 日起至 6 月 19 日, 特区政府分批向澳门特区永久性居民及非永久性居民, 派发 1 万元及 6000 元(澳门元, 下同)。

根据《2020 年财政年度预算》有关现金分享计划的安排, 本年度现金分享共涉及澳门特区永久性居民约 68 万人, 非永久性居民约 4.8 万人, 预算总开支约为 71 亿元。基于

新冠肺炎疫情对澳门经济民生所造成的影响, 特区政府决定对本年度现金分享发放做出特别安排, 将以往一般于 7 月开始发放的现金分享款项, 提前至 4 月起发放。

为加强对居民及商户的支持, 特区政府推出水电费豁免及补贴措施。有关措施已于 3 月份实施, 居民及商户的水电费用开支已陆续获得减免。相关内容包括: 居民方面, 免缴住宅用户 3 个月水电费。水费方面, 豁免住宅用户本年 3 月至 4 月发单月份所涉及的水费以及 5 月至 6 月发单月份所涉

及的一半水费。电费方面, 豁免住宅用户本年 3 月至 5 月发单月份所涉及的水费。

特区政府针对中小企业推出“企业商号水电费补贴措施”, 设定金额上限, 为期 3 个月。水费方面, 补贴非住宅用户本年 5 月至 6 月发单月份所涉及的水费以及 7 月至 8 月发单月份所涉及的一半水费, 补贴上限为每户每月 3000 元。电费方面, 补贴非住宅用户本年 3 月至 5 月发单月份所涉及的水费, 电费补贴上限则为每户每月 1 万元。



14 名台高官记者会上仅 1 人戴口罩遭批

新冠肺炎疫情持续延烧, 台湾地区流行疫情指挥中心日前宣布, 人与人之间应保持“社交距离”, 不然就要戴口罩。台当局“行政院长”苏贞昌 2 日亲自率领各“部会”首长举行记者会说明第二波纾困方案, 然而现场除了“交通部长”林佳龙, 其他人都没有戴口罩。面对质疑, 台当局“卫福部长”陈时中声称, “部会”首长都属于特定人, 也天天一

起开会, 并不违反规定。台网友痛批“病毒有在分你是不是‘特定人’?”“民进党永远双重标准”。

台湾地区流行疫情指挥中心日前建议民众, 避免出席展览会、体育竞赛、演唱会等近距离接触的社交活动, 也应避免进入娱乐等性质的场所, 并建议人与人之间, 在室内应保持 1.5 米、室外保持 1 米的距离。若双方正确佩戴口罩, 则

可不用担心社交距离, 处于拥挤、密闭的场所应佩戴口罩。

“部会”首长记者会包括苏贞昌在内的 14 名“部会”首长, 仅林佳龙配戴戴口罩, 眼尖的媒体提问关切林佳龙戴口罩的原因。林佳龙回应称, 基本上是可以不用戴口罩, 但因日前发生“观光局”主管事件, 虽主管事后采检为阴性, 他也没有与该主管直接接触。